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ВНИМАНИЕ! 

 

1. Данная книжка содержит тесты по предметам  КАЗАХСКИЙ 

ЯЗЫК и ГЕОГРАФИЯ. 

2. Время тестирования -160 минут (2 ч. 40 мин).  

3. Тест по предмету КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК состоит из трех блоков: 

«Аудирование», «Лексико-грамматический блок» и «Чтение». По 

блокам «Аудирование» и «Чтение» Вам предлагается по два текста с 

пятью тестовыми заданиями с выбором одного правильного ответа из 

пяти предложенных. «Лексико-грамматический блок» 

предусматривает 20 тестовых заданий с выбором одного правильного 

ответа.   

4. Тест по предмету по выбору состоит из 40 тестовых заданий: 20 

тестовых заданий с выбором одного правильного ответа, 20 тестовых 

заданий с выбором одного или нескольких правильных ответов.  

5. За время тестирования необходимо выполнить тестовые задания по 

предмету КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК, затем по предмету ГЕОГРАФИЯ.  

6. Все необходимые расчеты можно производить на свободных 

местах книжки.  

7. После завершения тестирования книжка должна быть сдана 

дежурному.  

8. Во время тестирования запрещается: 

- без разрешения выходить из класса; 

- пересаживаться с места на место; 

- обмениваться экзаменационными материалами, переписывать; 

- использовать сведения, раскрывающие содержание тестов и кодов 

правильных ответов к ним; 

- пользоваться информационными материалами, электронными 

записными книжками, калькуляторами, телефонами и др. 

средствами коммуникации.  
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КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК 

 Аудирование 

 

Инструкция: «Внимательно послушайте текст и выполните задания по 

тексту». 

 

 1. «Біз шаншар» салты білдіреді 

A) екі жастың бірін-бір көріп, тілдесуі 

B) тағы бір әйелдің тәбәрік сұрауы 

C) «Бізде ұл, сізде қыз бар» құда болайық деуі  

D) «Босағасы берік болсын» деген ақ бата, тілегі  

E) жігіттің іні-қарындастарына сыйлықтар беруі 

 2. Қыз бен жігіттің бір-бірін көріп, тілдесуі болатын той 

A) «Кәде»  

B) «Аушадияр»  

C) «Атбайлар»  

D) «Біз шаншар»  

E) «Ұрын той»  

 3. Ұрын тойға қатысушылар 

A) ақсақалдар 

B) жастар 

C) құдалар 

D) ер азаматтар 

E) құдағилар 

 4. Берілген кәдеден әйелдер  сұрайды 

A) бұйымтай 

B) бәсіре  

C) тәбәрік  

D) көрімдік 

E) байғазы 

 5. Мәтін мазмұнына қатысы жоқ нұсқа 

A) Ағайын-туыс 

B) Ұлттық тәрбие 

C) Құдалар түрі 

D) Салт-дәстүр 

E) Жас отбасы 
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Инструкция: «Внимательно послушайте текст и выполните задания по 

тексту». 

 

 6. Мәтін мазмұны бойынша, Орда күзетшілерінің қаруына жатпайтын 

қару-жарақ түрі 

A) айбалта 

B) мылтық 

C) семсер 

D) садақ  

E) найза 

 7. Қорғандағы қақпа аузында тұрады 

A) кеңесшілер 

B) күзетшілер 

C) құрметті қонақтар 

D) елшілер 

E) уәзірлер 

 8. Ең таңдаулы киіз үйдің қанат саны 

A) сегіз 

B) екі 

C) он екі 

D) алты 

E) төрт 

 9. Қазақ киіз үйінің ең таңдаулысы  

A) үлкен үй 

B) кіші үй 

C) отау 

D) қара шаңырақ 

E) орда 

10. Қорған ішінде болмаған 

A) аспалы көпір 

B) саялы бақ 

C) құдығы 

D) су тартатын шығыры 

E) ханның арғымақтары 
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Лексико-грамматический блок 

 

Инструкция: «Вам предлагаются задания с одним правильным ответом 

из пяти предложенных». 

 

 1. Антонимдік жұп 

A) тез-жылдам 

B) ашу-ыза 

C) мол-көп 

D) аз-көп 

E) әдемі-күшті 

 2. Антонимдік жұп берілген қатар 

A) көне-жаңа 

B) үй-мекеме 

C) мықты-күшті 

D) әділ-шыншыл 

E) өмір-тіршілік 

 3. Үнді дыбыстар қатары 

A) р, к, ш 

B) с, м, т 

C) м, й, н  

D) у, ң, ж 

E) л, г, д 

 4. Төмендегі буын ретіне сәйкес келетін қатар 

Тұйық, ашық, бітеу 

A) дайындық 

B) келешек 

C) отбасы 

D) тәрбие 

E) ынтымақ 

 5. Сөздің бөлшектеуге келмейтін мағыналы бөлшегі  

A) тіркескен сөз 

B) күрделі сөз 

C) түбірлес сөз 

D) туынды сөз 

E) түбір сөз 

 6. Түбір сөз  

A) ақылды 

B) қуаныш 

C) оқулық 

D) қалалық 

E) данышпан 
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 7. Есептік сан есім 

A) төртеу 

B) екінші 

C) он-оннан 

D) жиырма екінші 

E) жетпіс бес 

 8. Жатыс септігінде тұрған сөзі бар сөйлем 

A) Болған оқиғаны жасырмай айтып берді.  

B) Абайдың алдына қойған мақсаты осы еді.  

C) Тырналарды атуға рұқсат етпейді.  

D) Үйде тек қыздар мен әйелдер ғана бар екен.  

E) Түркістан – ер түріктің бесігі ғой.  

 9. Баяндауышы етістіктен болған сөйлем 

A) Ел биыл тоқ.  

B) Сен бақытты адамсың.  

C) Мен қатты қуандым.  

D) Ат – көлік, қамшы – қару.  

E) Ер кезегі - үш.  

10. Анықтауышы негізгі зат есімнен болған сөйлем 

A) Анам дүкеннен алма сатып әкелді.  

B) Жалбыраған шашы жерге түсіп барады.  

C) Мен сәндікке алтын жүзік тағатын болдым.  

D) Құстар шыршалы орманға ұшып келді.  

E) Аспаннан жұлдыздар көрінеді.  

11. «Ел, күшті» сөздерінің синонимдері берілген қатар 

A) туған жер, бай 

B) халық, мықты  

C) дос, қорқақ 

D) сымбатты, қарулы 

E) халық, әлсіз 

12. Кейінді ықпалда тұрған сөздер қатары 

A) досы, қасы, жаны  

B) аяғы, күрегі, есігі 

C) дәптері, досы, кітабы 

D) тісі, көйлегі, ағашы 

E) шеңбері, оты, күрегі 

13. Туынды сөздер қатары 

A) ән, күй, достық 

B) таулы, күйші, достық 

C) жазушы, аға, дос  

D) суретші, аға, дос 

E) ән, күйші, дос  
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14. Сөйлемдегі зат есімдердің жалғауы 

«Заманның» деген сөз Құнанбайдың дәл өзіне қадалып тұр.  

A) табыс септік 

B) жатыс септік 

C) барыс септік 

D) шығыс септік 

E) ілік септік 

15. Болымсыз етістігі бар сөйлем 

A) Қостанай облысында темір рудасы өндіріледі.  

B) Қазақстанда мыңдаған кен орындары бар.  

C) Батыс Қазақстанда мұнай, жанармай өндіреді.  

D) Қазақстанның жері кенге бай.  

E) Оңтүстік Қазақстан өңірі көмір өндірмейді.  

16. Берілген сөйлем түрі 

Теледидар өнерге, мәдениетке, халыққа қызмет етеді.  

A) толымсыз 

B) жайылма 

C) атаулы 

D) жалаң 

E) жақсыз 

17. Іс-оқиға жайында баяндамай, атап көрсететін сөйлемнің түрі 

A) Жақсы сөйлем 

B) Жалаң сөйлем 

C) Жақты сөйлем 

D) Толымды сөйлем 

E) Атаулы сөйлем 

18. Антоним қатысқан сөйлем 

A) Ол асқан ақылды, сөзге ұста адам екен.  

B) Басқа адамды түсіну оңай емес.  

C) Қауіп бар жерде қатер бар.  

D) Оқушыларға барлық жағдай жасалған.  

E) Ерлік пен ездік жайлы ой-толғаныстары бар.  

19. Жалқы есімі бар сөйлем 

A) Біреудің кісісі өлсе, қаралы ол.  

B) Қарашада аяз қаусыра қысып кетті.  

C) Адам ұлы адамша өмір сүрсін.  

D) Мен сені Алатаудың аясында қарсы аламын.  

E) Үстінде шетін кестелеген ақ көйлек.  
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20. Баяу ескен жел бірде басылады, бірде жасыл шөптердің басын ақырын 

ырғайды. 

Салалас құрмалас сөйлемнің шылауы 

A) қарсылықты 

B) талғаулы 

C) ыңғайлас 

D) кезектес 

E) шартты 

 

 

  



вариант 1773 

 9 

Чтение 

Инструкция: «Внимательно прочитайте текст и выполните задания по 

тексту». 

ЗАЙСАН КӨЛІ 

 

Зайсан (Жайсаң) көлі – Оңтүстік Алтай және Сауыр, Тарбағатай 

жоталары арасындағы тектоникалық ойыста жатқан тұщы көл. Көл теңіз 

деңгейінен 395 метр биіктікте, жағалауы жайпақ, тектоникалық бөген 

көлдер типіне жатады. Жайсаң көлі Жайсаң қазаншұңқырында теңіз 

деңгейінен     382 м жерде орналасқан. Оның ауданы – 1800 км
2
, тереңдігі – 

7 м. Ол тұщы ағынды көлге жатады.  

Жайсаң көлінің атауы жөнінде көптеген пікірлер қалыптасқан. 

«Жайсаң» деген атауды 1650 жылы қалмақтар қойған екен. Аштыққа 

ұшыраған халықтың көл жағасына келіп, тайдай тулаған балығымен 

өмірлерін сақтап қалуына байланысты көлге «игі», «игілік», «мейірман» 

(«жайсаң» сөзінің қазақша мағынасы) деген ат берілген. Сөйтіп көлді 

Заасингнор атапты. Ғ.Қоңқашбаевтың пікірінше, моңғолдың «Заасинг – 

жақсы» деген сөзінен бұл көл ертеректе «Зайсан-нор», кейде «Нор-Зайсан» 

деп те аталған.  

Зерттеуші М.М.Красовскийдің пікірінше, Жайсаң көлінің бұрынғы 

атауы Хонхаты – Қоңыраулы көл, өйткені көлдің толқындары жағадағы 

қалың қамысты ұрған кезде қоңырау үні іспетті дыбыс шығатын көрінеді. 

Бұл атау алыстан көк толқынның қоңырауша сылдырлап естілуіне 

байланысты айтылған болар.  

Зайсан көлі әсіресе жаздыгүні өте әдемі болады. Ол жаздың тымық 

күнінде шексіз теңізге ұқсайды. Көл өте үлкен, жағалай біткен көк құрақ. 

Құсы көп, әсіресе жазғытұрым қаз қаптап кетеді. Жұмыртқаларын қамыс, 

құраққа салады. Қайықпен аралап жүріп қаптап алуға болатын. Қамыстарда 

шағала, үйрек, қаз, бірқазан, әупілдектер, суында құндыз, ондатрлар мекен 

етеді. Мұнда шабақ балық, шортан, қарабалық, сазан, алабұға көп.  

 

 1. Зайсан көлінің «Қоңыраулы көл» аталуының себебі  

A) Толқындарының қоңырауша сылдырлауы 

B) Көлдің өте әдемілігі 

C) Көл толқындарының бұйралығы  

D) Көлде жүзген құс үнінің жағымдылығы 

E) Көлден шыққан құстар дыбысы  

 2. Көл атауын қойған 

A) М.Красовский  

B) Қалмақтар 

C) Ғ.Қоңқашбаев 

D) Монғолдар  

E) Қазақтар  

http://www.netref.ru/334-otinish-kelip-tsti-oni-ishinde-269-jazbasha-otinish-agentt.html
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 3. Аштық жылдарына байланысты көлге берілген ат 

A) Жайсаң 

B) Нор-Зайсан 

C) Хонхаты 

D) Заасинг 

E) Зайсан-нор  

 4. М.Красовский пікірінше, Зайсан көлінің бұрынғы атауының беретін 

мағынасы 

A) Жайсаң 

B) Мейірман 

C) Қоңыраулы көл 

D) Жақсы 

E) Игілік 

 5. Зайсан көлі  

A) Балықсыз  

B) Шағын  

C) Ащы  

D) Тайыз  

E) Тұщы  
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Инструкция: «Внимательно прочитайте текст и выполните задания по 

тексту». 

Катонқарағай ұлттық паркі 

Қазақстанда мемлекеттік ұлттық табиғи парк көп емес, саусақпен 

санарлық. Соның ішінде ең үлкені – Катонқарағай ұлттық паркі. Ол 2001 

жылғы 17 шілдеде Үкімет қаулысымен құрылған. Ұлттық парктің аумағы 

Алтай-Саян экоаймағының Қазақстанда жобаланған бөлігінің құрамына 

енеді.  

Ұлттық парктің жалпы ауданы 643477 гектар. Ұлттық паркке табиғат 

байлықтары, бірегей ландшафт кіреді, онда орманды даладан тайгаға дейін, 

биік таулы аймақтың альпі шалғындықтары, мұздықтар жинақталған. Парк 

аумағының 34 пайызын орманды алқап алып жатыр. Қылқан жапырақты 

ағаштар –  шырша, қарағай, балқарағай, самырсын – бұл өлкенің байлығы. 

Ұлттық табиғи паркті бірінші күннен бастап  Ерен Жұмағұлов 

басқарады. Ұзақ жылдар ұстаз, сосын орманшылықты басқарған, аңшы, 

балықшы, табиғаттың тылсымынан сыр тартқан азамат ұлттық парктің 

ыстық-суығына төзіп келеді.  

Ұлттық парк құрылғанша орманның сирек кездесетін балқарағайы мен 

самырсынын, шыршасын, Сібір шыршасын сақтап қалу өте қиын болды.Бір 

кездері осынау ғажайып өлкеде құстың 260 түрі болса, қазір азайған. 

Ұшатын тиінді естігеніңіз бар ма? Ол өзіне қауіп төнген кезде, 40 метрге 

дейін секіріп ұша алады. Қазір олар да азайып барады. Осында мекендейтін 

қара дегелек, балық аулайтын скапа, күдір, қар барысына да аялы алақан 

керек. 

 Парк аумағының фаунасы мен флорасы өте бай. Осында жоғары 

сатылы өсімдіктердің бір мыңнан астам түрі бар, оның 30 шақтысы Қызыл 

кітапқа енген. Қызғылт радиола, марал түбірі, Алтай рауғашы, Алтай 

қасқыр жидегі, ірі гүлді шолпан кебіс – ел мақтанышы. Ендеше аң мен 

құсты, орманды қорғағаннан артық абыройлы іс жоқ. 

«Baribar» сайтынан 

 

 6. Парк аумағының 34 пайызын алып жатқан алқап  

A) тоғайлы 

B) орманды 

C) ашық дала 

D) таулы 

E) шөл мен шөлейт 

 7. Қылқан жапырақты ағашқа жатпайтын ағаш түрі  

A) терек 

B) қарағай 

C) шырша  

D) самырсын 

E) балқарағай 
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 8. Ұлттық паркке кіретін аймақтар 

A) жазықты алқап 

B) құмды жер 

C) шөлейт дала 

D) шөл дала 

E) бірегей ландшафт 

 9. Ұлттық табиғи паркті бірінші күннен бастап  басқаратын Ерен   

Жұмағұловқа тән емес мамандық түрі 

A) аңшы 

B) ұстаз  

C) құрылысшы 

D) балықшы 

E) орманшы 

10. Паркте бір мыңнан астам түрі бар өсімдік 

A) жоғары сатылы  

B) орта сатылы  

C) емдік қасиеті бар  

D) төмен сатылы  

E) орманда өсетін  

 

Тест по предмету  КАЗАХСКИЙ ЯЗЫК 

  завершен. 
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ГЕОГРАФИЯ 

Инструкция: «Вам предлагаются задания с одним правильным ответом 

из пяти предложенных». 

 

 1. Шельф - это 

A) равнина океанического дна, глубиной 2000-4000 м 

B) узкое и длинное океаническое понижение 

C) осадочный чехол древних платформ 

D) прибрежная часть океанического дна с глубинами до 200 

метров 

E) базальтовый слой земной коры 

 2. Крайняя западная точка-мыс Рока, находится на материке 

A) Северная Америка 

B) Евразия 

C) Африка 

D) Австралия 

E) Южная Америка 

 3. Под влиянием магнитного поля Земли на высоте 100 км 

происходит  

A) затмение Солнца 

B) отклонение тел, движущихся по поверхности Земли  

C) формирование озонового слоя 

D) свечение полярного сияния 

E) затмение Луны 

 4. Медеплавильный комбинат построен на берегу озера:  

A) Каспий 

B) Тенгиз 

C) Балхаш 

D) Зайсан 

E) Арал 

 5. Принцип размещения, применяемый при сооружении нефтедобывающих  

предприятий  

A) сырьевой 

B) наукоемкий  

C) энергетический 

D) потребительский 

E) трудовой 

 6. Наука «Экономическая и социальная география» подразделяется на ... 

ветви(ей)  

A) 3 

B) 2 

C) 5 

D) 6 

E) 4 
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 7. Столица Бельгии 

A) Осло 

B) Брюссель 

C) Берлин 

D) Рим 

E) Варшава 

 8. Рудольф Челлен ввел термин 

A) политическая география 

B) геополитика 

C) мандатная территория 

D) колония 

E) политическая карта мира 

 9. Рассчитайте падение реки: высота истока 1600 м, высота устья – 

340 м  ниже уровня моря, длина реки - 815 км.  

A) 1600 м 

B) 785 м 

C) 1260 м 

D) 1940 м 

E) 1250 м 

10. «Гонки Формулы-1 проводятся во всех частях света, кроме Африки. Мы 

хотели бы это исправить. Мы гарантируем безопасность соревнований, 

несмотря на конфликтную ситуацию в наших южных территориях. Наш 

монарх готов принять участие в награждении победителей. Мы 

заинтересованы в привлечении туристов из Европы, территориальная 

близость к которой одно из наших преимуществ. Поскольку 99% страны 

мусульмане, церемония награждения пройдет без алкогольных напитков». 

Такая заявка была прислана страной 

A) Марокко 

B) Иран 

C) Сенегал 

D) Египет  

E) Саудовская Аравия 

11. Часть Евразии расположена на литосферной плите:  

A) Наска 

B) Тихоокеанской  

C) Индо-Австралийской  

D) Антарктической 

E) Африканской 

12. Сила Кориолиса возникает из-за  

A) магнитного поля Земли 

B) формы Земли 

C) вращения Земли вокруг Солнца 

D) постоянных ветров 

E) вращения Земли вокруг своей оси 
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13. В январе в Алматы температура воздуха равна -8°С, а на высокогорном 

катке  Медеу -4,9°С. Пример такого распределения температуры с высотой 

зимой называется 

A) температурной инверсией 

B) сезонными заморозками 

C) зимней гололедицей 

D) фронтальными туманами 

E) термической депрессией 

14. Такыры и такыровидные почвы  образуются на равнине  

A) Западно-Сибирской 

B) Туранской 

C) Северо-Казахской 

D) Прииртышской  

E) Амазонской 

15. Экономический район США, который занимает 25% территории страны 

(14 штатов). Здесь развиты растениеводство (хлопок), животноводство, 

отрасли химической промышленности и наукоемкое машиностроение 

(авиа и космическое)  

A) Запад 

B) Северо-Восточный 

C) Юг 

D) Вашингтон 

E) Средний Запад 

16. Причина размещения крупнейшего в России Братского 

алюминиевого завода 

A) близость расположения месторождений бокситов 

B) дешевая электроэнергия, выработанная на ГЭС  

C) близость расположения крупного потребителя алюминия 

D) в районе хорошо развита транспортная система 

E) близко расположена топливная база 

17. Месторождения хромитов сосредоточены в 

A) Северном Казахстане 

B) Восточном Казахстане 

C) Центральном Казахстане 

D) Южном Казахстане 

E) Западном Казахстане 

18. Страна с высоким воспроизводством населения, с аграрной и сырьевой 

направленностью экономики, проводить демографическую политику  

A) запрет рождаемости на несколько лет 

B) нейтральную политику 

C) ограничение рождаемости 

D) нулевой прирост населения 

E) поощрение рождаемости 
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19. Расстояние между двумя школами, равное 230 м, изображено на плане 

отрезком длиной 23 см, масштаб, в котором начерчен данный план будет 

составлять 

A) 1:100 

B) 1:23 000 

C) 1:1 000 

D) 1:2 300 

E) 1:10 000 

20. Залив, с которого на материк Северная Америка приходят холодные 

воздушные массы 

A) Гудзонов 

B) Калифорнийский 

C) Мексиканский 

D) Аляска 

E) Кампече 
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Инструкция: «Вам предлагаются тестовые задания с одним или с 

несколькими правильными ответами». 

 

21. Группа туристов, совершая сафари по саванне Африки, могли встретить  

A) львов 

B) окапи 

C) кенгуру 

D) коал 

E) вомбата 

F) зебр 

G) тапира 

H) слонов 

22. На побережье и в водах Антарктики обитают 

A) поморники 

B) свиньи-пекари 

C) косатки 

D) киви  

E) магеланова лисица 

F) волки 

G) пингвины 

H) бизоны 

23. Посетив Африку, можно увидеть разнообразие пустынь  

A) Ливийской 

B) Намиб 

C) Аравийской 

D) Атакамы 

E) Такла-Макан 

F) Калахари  

G) Каракумов 

H) Гоби 

24. В составе географической оболочки  выделяются природные страны, 

примером которых является  

A) саванна 

B) балка 

C) Сарыарка 

D) Алтай 

E) Тянь-Шань  

F) пойма реки 

G) овраг 

H) степь 
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25. Самые крупные тепловые электростанции Казахстана расположены в 

областях  или экономических районах 

A) Южный экономический район 

B) Карагандинская область 

C) Жамбылская области  

D) Костанайской области 

E) Алматинская область 

F) Павлодарской области 

G) Западный экономический район 

H) Восточный экономический район 

26. Крупнейшие нефтеперерабатывающие заводы, расположены в городах:  

A) Актау 

B) Атырау 

C) Кызылорда 

D) Алматы 

E) Шымкент 

F) Семей 

G) Павлодар 

H) Караганда 

27. Низкогорья Казахстана – крупные географические территории 

Казахстана 

A) плато Устирт 

B) полуостров Мангыстау 

C) возвышенность Общий Сырт 

D) Казахский мелкосопочник 

E) Алтай 

F) плато Бетпакдала 

G) Сауыр-Тарбагатай 

H) Мугалжар 

28. Страны, где разводят лам и альпако.  

A) Боливия 

B) Бразилия 

C) Перу 

D) Мексика  

E) Уругвай 

F) Эквадор 

G) Аргентина 

H) Коста-Рико 
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29. Абсолютные показатели демографической ситуации страны 

A) коэффициент смертности 

B) коэффициент младенческой смертности 

C) демографическая политика 

D) естественный прирост населения 

E) смертность 

F) уровень урбанизации  

G) рождаемость 

H) коэффициент рождаемости  

30. 25% потребности в электроэнергии Турции обеспечивает 

гидроэлектростанция в районе населенного пункта Кебап, построенная на 

реке 

A) Нил 

B) Ешиль-Ирмак 

C) Замбези 

D) Ганг 

E) Инд 

F) Кызыл-Ирмак 

G) Евфрат 

H) Сакарья  

31. Холодные течения Мирового океана:  

A) Бразильское 

B) Западных ветров 

C) Антильское 

D) Перуанское 

E) Северо-Атлантическое 

F) Гвинейское 

G) Гольфстрим 

H) Куросио 

32. Земля совершает полный оборот вокруг Солнца за 365 дней  и 6 часов, 

поэтому  

A) земля дальше всего от  Солнца 5 июля 

B) земля ближе всего к Солнцу 3 января 

C) земля дальше всего от Солнца 3 января 

D) южное полушарие  больше прогревается в июле 

E) северное полушарие  больше прогревается в июле 

F) северное полушарие  больше прогревается в марте 

G) земля ближе всего к Солнцу 5 июля 

H) южное полушарие  больше прогревается в ноябре 
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33. Если двигаться на восток от Восточно –Европейской равнины Казахстана 

по параллели 48º , то можно встретить  

A) Общим Сырт  

B) Тянь Шань  

C) Устирт 

D) Аральское море 

E) Мугалжары 

F) Алтай 

G) Каспийское море 

H) Сарыарку  

34. Область Казахстана, единственная в экономическом районе  

A) Павлодарская  

B) Алматинская  

C) Актюбинская  

D) Мангистауская  

E) Карагандинская  

F) Восточно-Казахстанская  

G) Костанайская  

H) Акмолинская 

35. Самый высокий гидроэнергетический потенциал в странах 

зарубежной Европы отмечается в (на)  

A) Балканском полуострове 

B) Кентукки 

C) на западе Скандинавии 

D) Калифорнии 

E) Пенсильвании  

F) Альпах 

G) Филиппинах 

H) Корейском полуострове 

36. Основные вещества загрязняющие Мировой океан 

A) заселение вод океана новыми морскими организмами 

B) радиоактивные отходы, захороненные в океане 

C) нефтепродукты попадающие в океан при добыче нефти на шельфе и еѐ 

транспортировке 

D) истощение озонового слоя Земли  

E) рыболовство 

F) газы атмосферы при круговороте воды в природе 

G) сельскохозяйственные воды, загрязнѐнные химическими веществами 

H) отходы жизнедеятельности морских организмов 
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37. Часть Индийского океана, свободно соединена с ним и омывающая берега 

Евразии 

A) Охотское море 

B) Филиппинское море  

C) Красное море 

D) Японское море  

E) Бенгальский залив 

F) Мозамбикский пролив 

G) Бискайский залив   

H) Южно-Китайское море  

38. Работу ферросплавного завода в г. Аксу обеспечивают районы 

(продукция)  

A) Западный (хром)  

B) Центральный (медь)  

C) Южный (оборудование)  

D) Северный (уголь)  

E) Центральный (железная руда)  

F) Западный (газ)  

G) Южный (трудовые ресурсы)  

H) Восточный (электроэнергия)  

39. Страны Западной Европы, входящие в семерку крупнейших 

стран мира по экономическому развитию, омываемые водами 

Средиземного моря.  

A) Италия 

B) Франция 

C) Великобритания 

D) Португалия 

E) Болгария 

F) Германия 

G) Чехия 

H) Испания 

40. Страны, не имеющие выход в океан 

A) Замбия 

B) Афганистан 

C) Испания 

D) заморские департаменты 

E) Боливия 

F) Морокко 

G) Франция 

H) Алжир 

 

Тест по предмету  ГЕОГРАФИЯ 

  завершен. 


